

Урок мужества

**«Пусть сыновья
возвращаются всегда»**

15 февраля - День памяти воинов-интернационалистов.



*** Нас не поставит на колени никогда,
И пусть плевать нам будет вслед седая память...
Пенькою глотку стянет нашу жизнь беда,
Но мыслям-льдам в проклятой жизни не растаять...**

Военная присяга

Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, вступая в ряды Вооруженных Сил, принимаю присягу и торжественно клянусь быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным воином, строго хранить военную и государственную тайну, беспрекословно выполнять все воинские уставы и приказы командиров и начальников.

*

Я клянусь добросовестно изучать военное дело, всемерно беречь военное и народное имущество и до последнего дыхания быть преданным своему Народу, своей Советской Родине и Советскому Правительству.

Я всегда готов по приказу Советского Правительства выступить на защиту моей Родины - Союза Советских Социалистических Республик и, как воин Вооруженных Сил, я клянусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами. Если же я нарушу эту мою торжественную присягу, то пусть меня постигнет суровая кара советского закона, всеобщая ненависть и презрение трудящихся.

Афганская война 1979—1989 гг.

- * **Афганская война 1979—1989 гг. — многолетнее политическое и вооружённое противостояние сторон: правящего просоветского режима Демократической республики Афганистан (ДРА) при военной поддержке Ограниченного контингента советских войск в Афганистане (ОКСВА) — с одной стороны, и моджахедов — душманов с сочувствующей им частью афганского общества, при политической и финансовой поддержке зарубежных стран и части исламского мира — с другой**

Памятник воинам-афганцам в г. Димитровграде



3340 дней афганской войны



Афганская война 1979—1989 гг.

**Война нас не жалела, не
щадила
Парней безусых в
восемнадцать лет.
Но только вычеркнуть
из памяти забыла
Всех тех друзей, кого
сегодня нет.**



Афганская война 1979—1989 гг.

**Уроки мужества
пришлось нам
пережить,
Поставив на весы все
самое святое
И чтобы Родина
могла свободно жить,
Как с детства нас
учили в школе**



Афганская война 1979—1989 гг.



**Нам уйти и вернуться,
был отдан приказ,**

**Но под пулями гнутся,
даже горы сейчас.**

**Стали ниже вершины,
и до неба рукой**

**При желании можем,
мы коснуться с тобой.**

Афганская война 1979—1989 гг.



**Как молния озноб
прошел по телу.
Там, где война
повсюду рядом
смерть.
Она дрожать
заставила несмелых,
А храбрым путь-
иль жить иль умереть.**

Афганская война 1979—1989 гг.



Николаев Николай Николаевич



Мечтал стать десантником. И стал им. Попал служить в Афганистан в самые «горячие» дни. Прошел через все трудности, остался жив. Награжден орденами и медалями за мужество и отвагу. Живет в г. Димитровграде Ульяновской области

Николаев Николай Владимирович



С самого детства рос он не по годам ответственным за свои поступки, родители знали: на глупые выходки Николай не способен. Попал служить в Афганистан. Погиб в жестоком бою. Награжден посмертно орденом Красной Звезды. Похоронен на родной пензенской земле

Пусть сыновья возвращаются всегда!

*Солнце, тёплая вода,
Пыль и скалы, крик шакала.
По пятам идёт беда
И рука стрелять устала.*

*Всё, дружок, кольцо в руке.
Мы живыми не сдадимся!
Нам всего по двадцать лет,
Не придётся нам жениться.*

**Советско-афганская война
унесла около 19 000
жизней советских солдат.**

Минута молчания